

共同战“疫” 奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

云南线上线下携手保障市场供应

手机线上线下下单买菜，门店自提新鲜蔬菜；“宅”家不动，超市和物业接力配合，将生活必需品送上门……2月14日，记者走访了云南省多个线下大型商超、新零售和外卖平台，发现线上线下紧密携手，各有妙招，有效保障新冠肺炎疫情期间云南市场的供应充足，使消费者生活更便利。

2月14日一早，家住昆明市七彩俊园的范琳，收到了头天晚上下单的菜品，张罗起一家人的午餐。她说，最近买菜很省心。附近的日新达商贸生活超市和小区物业合作，及时把住户线上线下紧密携手，各有妙招，有效保障新冠肺炎疫情期间云南市场的供应充足，使消费者生活更便利。

2月14日上午，昆明大悦城的盒马鲜生旗舰店配送员已经忙碌起来。

作为线上线下一体的新零售超市，盒

马鲜生目前在昆明有3家门店，每家店的品种种类从6000种到8000种不等。到店采购、“无接触配送”、到店自提，是盒马鲜生针对此次疫情推出的3种购买途径。

盒马昆明区域负责人告诉记者，自大年三十开始，所有盒马门店入口处都为消费者配备了体温检测仪、免洗洗手液，还张贴了消毒告示、通风系统检测报告等，营造安全、安心的线下门店选购环境。对于“宅”家的消费者，可以使用“盒马鲜生”App下单，以“无接触配送”形式享受新鲜果蔬、海鲜产品。“不在配送范围的消费者，也可以在线上选购之后到指定门店自提货品。”为了有效保障云南市场的供应，目前盒马每天新鲜蔬菜、肉禽蛋的采购量是此前的6倍，后方仓库里土豆、萝卜等耐储存品种蔬菜也有约20吨的备货量。“消费者不仅能在盒马买到蔬菜，还能买到本地特色的米线、折耳根、卷粉。我们是花了心思要满足云南人的胃。”

“最近不仅要送外卖，还帮大家买

起了菜。”2月14日，昆明“饿了么”平台骑手李小龙查看了新接到的代买菜订单，做好防护之后，向着昆明家乐福超市龙泉路店出发。他接到的这个订单需要代买蔬菜、鸡蛋，还有两箱矿泉水。李小龙说，近期接单中，“代买菜”订单增长明显。根据“饿了么”数据，在昆明，一位“饿了么”骑手在岗，每天可减少市民23次的出行。

云南省商务厅相关负责人介绍，根据云南省商务厅的监测数据和实地调研，目前云南省生活必需品市场供应充足，市场运行平稳。云南省商务厅严格落实生活必需品和应急保供企业日监测、生活必需品市场运行情况日报表等8项工作机制，切实做好市场保供工作。同时，积极动员大型商超等正常营业，要求在充分做好疫情防控前提下，通过合理排班、动态顶岗等手段保证市场需求。下一步，将继续鼓励零售和生活服务相关企业，持续为消费者提供多类型服务。

韩成圆

民航西南地区管理局积极助力企业复工复产

本报记者（记者 赵蝶）昨日，记者从中国民用航空西南地区管理局获悉，目前，新冠肺炎疫情防控仍处于关键阶段，民航西南地区管理局积极落实国务院以及民航局有关复工复产期间安全生产工作部署，把抓防疫、保开工、促进度、扩投资各项工作抓实、抓细、抓落地，更好地助力复工复产和社会经济恢复。

自2月以来，为满足企业复工复产的民航运输需求，民航西南地区管理局已累计受理航空公司290条航线的航班计划备案申请。为切实保障复工复产期间民航运行安全平稳，民航西南地区管理局就特殊时期民航运输管理的相关安全工作对企业提出了明确要求。一是防范疫情期间旅客乘机携带物品和货物运输中隐含多种危险品的风险，提醒相关单位做好告知提示、加强收运和安全检查，严格按照相关规章制度文件操作，避免危险品违规运输；二是关注近期航班量变化，及时做好班组人员和物资设备的调配，保障软硬件满足实际运行需求，确保客货运各环节安全顺畅；三是做好一线人员的安全教育和资质培训，将安全责任层层落实，到岗到人，防范人为原因不安全事件发生，切实保障民航运行安全。

目前，西南地区千万级机场航班架次恢复到同期水平60%左右，扇区开放正常，中小机场空管运行态势总体平稳，各项运行数据有序回升。在全国重点关注的全国30个运输机场在建工程项目中，西南地区占9个。截至目前，已有8个项目复工，包括成都天府机场、昆明长水机场航站区改扩建以及贵阳机场三期扩建等工程，运输机场重点工程复工率接近90%。



3月9日，四川省广安市前锋区一家外贸制鞋企业的员工在车间紧张生产出口到欧洲、美洲、日本、韩国等国家和地区的运动鞋。

近期，广安市前锋区外贸制鞋企业一手抓防疫、一手抓生产，在落实疫情防控措施的同时，积极组织人力生产，出口产能逐步提升。 兰林前 特约记者 邱海鹰 摄

四川广安外贸制鞋企业复工复产忙

重庆永川 确保春茶顺利上市



重庆一家茶叶企业在抗击新冠肺炎疫情特殊时期，一手抓疫情防控，一手抓茶叶生产。3月9日，该公司茶叶生产车间，工人们忙碌地在标准化的生产作业线上进行鲜叶杀青、揉捻、烘干、智能色选……大家忙而不乱、紧而有序，确保今年“永川秀芽”生产不受疫情影响顺利上市。

特约记者 陈仕川 摄

战“疫”一线党旗红

“90”后党员任玉琴：用实际行动践行初心使命

□刘文洁 本报记者 李鹏飞 文/图



疫情防控期间任玉琴深入一线开展工作

3月10日，记者从四川省德阳市市场监管局获悉，自新冠肺炎疫情发生以来，德阳全市市场监管人一直坚守在人民密集的集贸市场、在熙熙攘攘的商场

超市，在每一个群众需要远离的地方，因为这里是他们的战场，是他们拼死守卫的地方。他们当中，绵竹市市场监管局的工作人员任玉琴，用实际行动践行初

心使命。

今年是“90”后外地姑娘任玉琴独自在绵竹工作的第六个年头。由于交通不便，回一趟家往返要近十个小时的车程，故乡在任玉琴的心目中渐渐成为了他乡，盼了一年到头，终于在大年三十回到了家人身边。

“领导的安排必须落实，企业的疑问必须解答，自己的职责必须履行”，这是任玉琴的工作原则。疫情当前，作为药品医疗器械化妆品监管股股长的她早有准备会提前结束休假，但没想到竟然在到家当晚接到返岗通知。考虑回绵竹后工作任重道远，晚饭成了大问题，她带上妈妈包好的饺子、蒸熟的包子在大年初一的清晨便匆匆踏上归途。

到岗后，她顾不得休整便立即联系广告公司印制宣传横幅，要求所有药品、医疗器械经营企业“诚信经营，保证质量，拒绝暴利，共同防疫”，组织药店积极主动承诺依法依规经营。

她带领科室全体人员逐一致电辖区200余家药械经营企业联系口罩、额温枪、消毒液等疫情防控物资，每日跟踪批发企业相关物资采购、储备动态。

为保障一线医务人员生命安全，她在承担本单位工作的同时，还要协助绵竹市卫健局对采购的医用物资进行前期质量审核，利用专业知识对着微信上发来的供应商资质、产品图片进行审核，电话咨询其他省、市市场监管相关企业情况。

为确保绵竹全市药店正常营业，面对药店工作人员的畏难情绪时，她耐心疏导、鼓励大家主动担负起社会责任并承诺24小时为药店提供咨询服务，给药店工作人员吃了“定心丸”。疫情发生以来，绵竹市药店营业率达95%。

为全方位排查、登记和掌握到零售药店购药的发热、咳嗽人员相关信息同时方便药店报送，她制作线上登记小程序，深入药店宣传政策，督促完善信息登记内容，每天收集、汇总退热、止咳药物销售信息。截至目前已收集、分析8000余人次购药人员信息。

选择了职业就意味着选择了责任与坚守。疫情防控工作开展以来，任玉琴始终坚守岗位，忠于职守，临危不惧，以担当作为彰显“90”后青春风采，用实际行动践行共产党员的初心使命。

四川发放1640余万元补贴 惠及16.4万余名老人

本报讯（记者 马工权）近日，记者从四川省民政厅获悉，为缓解新冠肺炎疫情防控期间养老机构封闭管理运行成本激增压力，提升防疫信心，共克时艰，决定在疫情防控期间向全省养老机构发放一次性运营补贴。据了解，此次补贴发放资金1640余万元，直接惠及16.4万余名老人。

检测的老年人和员工，根据实际发生额，按老年人50%、员工25%的标准给予补助。

那么，如何组织实施下发补贴？

民政厅、财政厅要求各地有关部门要高度重视，周密安排，准确审核发放本地养老机构省级一次性运营补贴。严格资金管理，专款专用，资金发放要做到公平、透明，并于3月13日前发放到位。同时，在省级补贴的基础上，各地可结合实际，研究提高本地养老机构运营补贴标准，减免公建民营养老机构管理费等政策，鼓励商会协会倡议业主与承租方共渡难关，协商减免养老服务机构租金。

主动协调人社、医保、税务等部门，帮助落实民办养老服务机构阶段性减免企业社会保险费等出台的优惠政策，确保养老机构运营有保障。利用行政机关和事业单位办公公用房、业务用房等闲置物业提供民办公福利服务的，免收封闭管理期间的房屋租金。同时，享受相应的减免社会保险费政策，对民办养老服务机构符合条件的企业实行失业保险金稳岗返还，按上年度实际缴纳失业保险费总额的50%予以返还。

2月至6月，对民办养老服务机构职工医保单位缴费部分实行减半征收。

《一声到》《中国奇迹》词作者何真宗：创作公益歌曲只为战“疫”胜利

□本报记者 汪美山

“一声到，是向承诺签到，一生到，是祖国需要；一声到，是向目标奔跑，一生到，是人民的需要！”1月28日和2月9日两首不同曲风和演唱风格，但歌词却完全相同的战“疫”歌曲《一声到》MV，先后被地方媒体推出后，华龙网—新重庆客户端、重庆文艺网、重庆都市频道、科教频道等媒体推广转发，激励着人们投身战“疫”，科学防疫控疫。

在2月20日，重庆万州又一首战疫歌曲《中国奇迹》MV推出，提振了战疫期间人们的士气和信心。

据了解，战“疫”歌曲《一声到》和《中国奇迹》的词作者，是同一个人，两首歌曲词作者何真宗是国家二级作家，中国作协会员，中国诗歌学会理事、重庆市音乐家协会会员、重庆市新的社会阶层专业人士联合会会员、万州区新的社会阶层专业人士联合会理事、万州区作家协会副主席，万州区音乐家协会理事。

何真宗是来自重庆市万州区武陵镇朝阳村的一位进城“农民工”，也是当地唯一一位拥有高级职称的农民工。曾以创作出版大量打工诗歌被工人日报誉为“打工文学领军人物之

传奇诗人”。“5·12”汶川大地震，他为灾区筹集善款近10万元；2017年重庆文学院为其举办“何真宗诗歌朗诵会”受到媒体关注，其作品被译成德语、意大利语等多国语言发表。

疫情期间，何真宗除了创作歌曲《一声到》《中国奇迹》外，还创作了《窗外的桃花已开放》《等你在春暖花开》《春天的模样》等抗疫歌曲，都被著名作家谱曲。

“疫情让我们肩并肩不计成本、不为名利只为争取胜利！”让何真宗倍感欣慰的是歌曲《一声到》和《中国奇迹》推出和传唱，鼓舞了很多人。万州区书法艺术家纷纷挥毫泼墨，奋笔疾书，为战“疫”助威，为中国加油。书法家书写的內容，很多是歌曲《一声到》和《中国奇迹》的歌词。

“何真宗的歌词很有力量，感染力强，能激发我们的爱国情怀和坚定信心。”中国书法家协会会员、万州区书法家协会副主席谭登堂感慨地说。

“面对疫情，我们每一个人都应有担当精神，作为新联成员，哪怕是一名手无寸铁的文字工作者，既要坚守工作岗位，更要用心作品鼓舞人心，提振士气，这也是一种‘战疫’方式。”何真宗如是说。

成都市金堂县综合行政执法局 践行初心使命显担当

在防控新冠肺炎疫情的严峻斗争中，成都市金堂县综合行政执法局严格按照中央、省、市、县相关决策部署，全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求，强化使命担当，迅速行动，合力攻坚，坚决打赢疫情防控阻击战。

全面排查 拉好疫情防控安全线

自疫情发生以来，该局把疫情防控作为践行初心使命的战场，坚定地站在防控工作最前线。成立了疫情防控“党员先锋队”，第一时间进入社区街道、商铺酒店进行排查劝导，让群众真正意识到疫情的严重危害性。在执法人员耐心细致的劝导下，全县几家茶馆饭店主动关门停业。

精准维护 保障城市正常运行

按照疫情防控要求，该局全面加强县城城区市政设施日常巡查，对存在安全隐患的市政设施，立即设置安全警示标识，并及时进行维修；加强景观、照明的巡查、检修工作，有效保证县城城区主干道亮灯率不低于99%。

1月26日至今，修剪乔木5株、草坪4500平方米，灌木2300平方米，清除杂草5600平方米，清理枯枝败叶77950平方米，绿地白色垃圾17490平方米；共维修市政道路176处；维修沥青路面125.9475平方米，修补沥青裂缝23.5米；维修人行道103.008平方米，维修路沿石44.7米，维修树池31.8米；维修桥梁沥青路面3.67平方米；维修井盖、井板、水篦子18座；清除地钉174处；维修缺亮路灯138盏，更换故障灯头20个，处理线路故障7处。

陈娟